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Kövess hadserege jjajona fele nyomul
5SÜÄS Ä Ü1"„Ä
mi«« kilométer asiies.éiben .,t.e"™űkí fcÄälÄTBS

tüzérharcok Verdun északi erődvonalánál
Kit heti hallgatás után ismét van jelenten 

valója vezérkarunknak a balkáni hadszíntérről, 
í ebruár 27-én hódították meg csapataink he­
ves harcok árán Durazzot, másnap Höfer al­
tábornagy beszámolt az itteni zsákmányról, a 
melynek pontos állományát éppen ma egy hete 
közölte, azonban Durazzo bevétele óta semmi­
féle hadműveletről nem tett említést. A mai 
hivatalos jelentésből megtudjuk, hogy Kövess 
tábornok hadserege a Durazzo eleste óta eltelt 
két hét alatt nagy munkát végzett. A tenger­
part méntén előrenyomulva, Dél-Albániának 
nagy részét megtisztította az olaszoktól, akik 
mindeddig nem igen fejtettek ki ellenállást. — 
Csapataink úgyszólván kardcsapás nélkül vet­
ték birtokukba a Semeni folyóig terjedő ország­
részt, majd innen is tovább szorították az ola­
szokat dél felé £s Valona ellen való előnyomu­
lásukban a Vofusa folyóhoz érkeztek. Itt vív­
ták az első komolyabb harcokat az olaszok­
kal, de ezek ellenállását csakhamar megtörték 
s a Vojusa déli partján épült és hegyek által 
védett Feras falura vetették vissza őket. A Kö- 
vess-hadsereg offenzivája, amelynek második 
fázisa Durazzoból indult ki, a Kavaja—Kuljar 
—Qradista—Metali-—Fjeri útvonalon át jutott 
c! Feras fölé és immár 20 kilométerre közelí­
tette meg Valonát.

Az olasz-osztrák határon, közelebbről az 
Isonzo-vonalon tegnap fokozódott a tüzérségi 
harc ereje, sőt a Doberdonál kézigránátharcokra 
is sor került. Az orosz hadszíntéren változatla­
nul tart a mélységes csend.

A nyugati harctéren épp oly rettenetes 
erővel tombol a csata Veráim körül, mint az 
előző napokon. A vár északi arcvonalán ismét 
a tüzérség vette át a szót s a német jelentés­
ből megállapítható, hogy a legközelebbi táma­
dások célpontjai Vaux és Bros erődök lesznek. 
Gyalogharcok csak a Woevre-sikon folytak, 
ahol a franciáknak a németek által elfoglalt 
Blanzée ellen indított rohamai véresen össze­
omlottak. Az erőség északnyugati frontján a 
németek biztosították uj állásaikat. A verduni 
csatában elért eredmények azonban nem me­
rítik ki a nyugati német haderő tevékenységét.

A chanipagnei német hadsereg tegnap Reims- 
tői északnyugatra másfél kilométeres fronton 
előrenyomult, elfoglalta a francia állásokat és 
jelentékeny zsákmányt ejtett.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ü» balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Semeni alsó folyása mellett visszama­
radt olasz csapatok tegnapelőtt keleti szárnyu­
kat veszélyeztetve látva, néhány ágyulövés le­
adása után a legnagyobb sietséggel megkezd­
ték a visszavonulást. Átmenetileg még ellen­
állásra állapodtak meg a Ferastól északra 
fekvő magaslatokon, de innen is gyorsan to­
vább siettek és az összes hidakat maguk mö­
gött szétrombolva, a Vojusa déli partjára vo­
nultak vissza.

Észak-Albániában és Montenegróban, mint 
eddig, úgy most is csend uralkodik.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Paslcs a Rzorb hadseregről
Genf, március 11. Pastes szerb miniszter- 

elnök a Ruskoje Slow munkatársa előtt kijelen­
tette, hogy a szerb hadsereg, amely 300,000 
emberből állott, 50,000 embert vesztett a har­
cok alatt és 100,000-et, mikor visszavonult Al­
bániába. Ha Bulgária nem támadott volna, úgy 
Szerbia nem semmisült volna meg, valamint

akkor sem érhette volna baj az országot, ha 
az entente idejekorán segítséget küld a szer- 
íreknek. Pasics azzal végezte nyilatkozatát, 
hogy még bizonytalan, vájjon a szerb hadsere­
get a balkán frontra kiildik-e.

A* orosx Holla Várnánál
Budapest, március 11. (Az Est.) Constan- 

zából jelentik, hogy tegnap reggel több orosz 
csatahajó haladt el Constanza előtt Várna irá­
nyában. Nemsokára ezután heves ágyúzást le­
hetett hallani, mely egy óráig tartott. Az egyik 
hir szerint harc volt orosz és ellenséges hajók 
között és hét orosz hajót elsiilyesztcttck. Egy 
másik jelentés szerint az orosz hajók sülyesz- 
tettek el több kis török szállitóhajőt, amelyek 
ánjval megrakodva Konstantinápoly felé igye­
keztek. Végül egy harmadik, eddig még meg 
nem erősített hir azt közli, hogy az oroszok 
délután öt órakor bombázni kezdték Várnát. 
Több orosz torpedónaszád parancsot kapott, 
hogy a román partot szigorúan őrizze, minden 
szállitóhajőt tartóztasson fel és ha a hajó Tö­
rökország számára visz árut. süllyessze el.

Várna előli elsfifysdt 
egy orosi hadihajé

Szófia, március II. (Magyar Távirati 
Iroda.) Hivatalos jelentés.

A „Pogunin hadnagy“ nevű orosz torpedó­
naszád Várnától délre tegnap aknába ütközött 
és elsülyedt. A hajó személyzetéből 4 tisztet ?>• 
11 matrózt a bolgárok megmentettek.

A belga-francia harctér
Berlin, március 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Szász ezredek egészen csekély veszteség­
gel rohammal elfoglalták mintegy 1400 méter 
szélességben és köriilbelől I kilométer mély­
ségben az erősen kiépített állásokat azokban 
az erdörészekben, amelyek a Reimst Öl 20 kilo­
méternyire északnyugatra fekvő Vilié au Bois- 
tól délnyugatra és délre terülnek el. 12 tiszt és 
725 főnyi legénység sebesületlenül kezünkbe
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cseit. A zsákmány 1 revolverágyu, 5 gépfegy- 
vcr és 13 aknavető.

A Maas nyugati partján kitakarítottuk a 
Bois de Corbeaux és a Cumiéres-erdöben azon 
fészkeket, amelyeket a franciák még tartottak. 
A nagy erőkkel az erdők déli szélén, valamint 
a tovább nyugatra fekvő német hadállások ellen 
megkísérelt támadásokat védötüzelésiink elfoj­
totta.

A Maas keleti partján igen élénk tüzérségi 
tevékenységre került a sor, különösen a Bras- 
tél északkeletre fekvő vidéken, Vaux falutól és 
erődtől nyugatra és a Woevre-sikság több pont­
ján. Döntő gyalogsági harc nem volt, azonban 
az éj folyamán véresen visszavertük a fran­
ciáknak Blanzée falu ellen intézett elszigetelt 
rajtaütés*! kísérletét.

Védöágyuink teljes találata folytán egy 
francia repülőgép Chateaux Salinstől délnyu­
gatra az ellenfelek vonalai között égve lezu­
hant. A bennüiők meghaltak. Holttesteiket és 
a gép roncsait mi takarítottuk el.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Vesrclnn bekerítése leié
Rotterdam, március 11. (Magyar Távirati 

írod: . Times haditudósítója jelenti: A né­
metek .. iois de Corbeaux-nál tért nyertek. 
A irat . . isszavonuhisa elkerülhetetlen. — A 
franciak ^vesztettek egy kisebb erdőt, amely 
körül a ’ arc még folyik.

Zürich, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A németek nehéz ütegei nagy heves­
séggel folytatják Verdim bombázását és kü­
lönösen a Maas folyó keleti partjánál nyomul­
nak erősen előre. Északon és nyugaton mind 
összébb szorítják a bekeritési gyűrűt.

Ä németiek 385 négyzetkilométert 
nyertek Verdimnél

Easel, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A németek folytatják előnyomulásukat 
Verdun ellen. Az itt kivívott térnyereségünk

már nagyon jelentékeny és mintegy 365 négy­
zet kilométert tesz ki.

Lugano, március 11. A németeknek Ver­
dim előtt állítólag szenvedett óriási vesztesé­
geiről szóló francia jelentésekkel ellentétben a 
Corriere della Sera azt Írja, hogy ezek az ada­
tok nem felelnek meg a valóságnak. A néme­
tek veszteségei nem nagyok.

„A játszma elvesztése 
elkerflflheteUen“

Géni, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Petit Midi-ben Henry Bcranger eze­
ket irja: Ha a jelenlegi frontot Verdimnél nem 
tudjuk állandósítani, úgy a veszély nagy és 
majdnem elkerülhetetlen a nagy játszmának 
elvesztése. A cikk Párisban rendkívül mély be­
nyomást keltett és feltűnő, hogy a cenzúra nem 
kifogásolta.

Genf, március 11. Humbert szenátor a 
Journal-ban arra figyelmezteti a franciákat, 
hegy őrizzék meg nyugalmukat, mert döntés­
ről, élet-halálharcról van szó.

Súlyos válság Fraeclaorsságban
Frankfurt, március 11. A Frankfurter Zei­

tung jelenti, hogy Párisban súlyos politikai és 
katonai válság alakult ki. Nemcsak személyi 
kérdésekről van szó, hanem az alapvető kér­
désekben nagy eltérések vannak a katonai és 
a polgári hatalom között.

Esins* bombázása
Zürich, március 11. Semleges haditudósí­

tók Reims helyzetét nagyon komolynak látják. 
A város szakadatlanul a német nehéz ütegek 
tiizében áll, az ágyúzás leirhatatlanul heves és 
pusztító hatású. Szemtanuk beszélik, hogy a 
gránátzápor Reimsban még éjszaka sem szü­
netel és a francia tüzérség ellenállása, amely a 
német ágyúzásra kezdetben erélyesen válaszolt, 
egyre csökken, ami nyilván annak tulajdonít­
ható, hogy sok ágyút vittek Reálisból Ver­
dimbe.

Toulonuál elsüllyesztett augol géstts
Paris, március 11. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Herhmutritee angol gőzöst Toulon kikötője 
előtt egy ellenséges búvárba jó torpedolövésscl 
elsüly eset ette. A gőzös 44 matrózát megmen­
tették.

Harwich kikötői elzárták
Hága, március 11. A Maasbode jelenti, 

hogy Harwich kikötőt, Anglia egyik legnagyobb 
hadi kikötőjét minden hajóközlekedés elől el­
zárták. Ez az intézkedés minden valószínűség 
szerint a Zeppelin-támadásokkal függ össze. A 
Harwichba rendelt naszádok tegnap óta Har­
wich helyett Tilbury-ba mennek.

A német—portugál háború
Lisszabon, március 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A lisszaboni német diplomaták tegnap 
elutaztak Madrid felé. Az elutazás alkalmával 
incidens nem történt.

Berlin, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Megállapították, hogy Portugáüából va­
lamennyi német lakosnak sikerült idejében Spa­
nyolországba utaznia.

Lisszabon, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A kormány a kongresszus előtt ki fogja 
fejteni Portugáliának a világháborúban elfog­
lalt állását és különösen Németországhoz való 
viszonyát, azután beadja lemondását.

Az olasz h&born
Budapest, március 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olasz tüzérség tegnap a tengermelléki 
arcvonalon a szokott pontok ellen újra élénkeb­
ben tüzelt.-

A doberdoi fensik szakaszán aknavető- és 
kézigránát-harcok is fejlődtek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Tibori poita
*

— Bált kell rendezni a tiszteletükre, érez­
zék magukat jól nálunk. Tudják meg, mi az a 
magyar vendégbarátság!

Így beszéltek a városkában, ahova mind­
járt a háború elején idegen katonákat hoztak, 
még pedig rengeteg sokat. Néhány száz tiszt, 
meg önkéntes is jutott nékik, minden bútoro­
zott szoba ki volt adva, minden utcasarkon uni- 
formisos gavallérok ácsorogtak s a vendéglők, 
kávéházak éjjel-nappal úgy néztek ki, mintha 
tisztikaszinók volnának.

Ez még a háború elején volt, amikor tud­
tak örülni az emberek, amikor boldogság volt 
az, hogy egy csendes, utálatosan unalmas kis 
város néhány száz vidám fiúhoz jutott. Akkor 
még nem volt a liszt rekvirálva, még szabad 
volt tejszínhabot verni és a derék, szinte köny- 
nyelmiien gavallér emberek nagy tisztesség­
gel, sok uzsonnával, vacsorával, házi mulatság­
gal tették vidámmá az idegen katonáknak a 
napjait.

Egyszer aztán elhatározták, hogy formá­
lis nagy bált rendeznek, katonazenés, védnö- 
kös cécót. A Griff-szálló nagy terme ilyen so- 
kadalmat még nem látott, itt máskor bálok ide­
jén a diákokat kellett kikérni, hogy legyen elég 
táncos, most azonban megfordítva volt: a tán- 
cisnő volt kevés, pedig a leányok is mind ki­
vonultak.

Itt ismerkedtek össze.
Az önkéntes egy gyönyörű szépszál len­

gyel fiú volt. Lubinszkynek hívták és kék sze­
mei voltak. A leány Koczka Sári, a legszeb­

bek közül való, majd egy fejjel alacsonyabb, 
mint a gavallérja, de még mindig nem kister­
metű. Szép barna leány, mélytüzű szemekkel, 
gazdag hajkoronával, olyan' szép, olyan sza­
bályos és mégis igéző, amilyen csak itt a ma­
gyar földön terem ekkora tömegekben. Az 
átlagos szépségnek gyönyörű nüanszai vannak 
meg ezekben a teremtésekben, ami azonnal hat 
és tetszik mindenkinek: a legtisztább szinü sze­
meket, a legkristályosabb kacagást, a legfor- 
másabb bokákat itt minálunk lehet megtalálni 
és mert ők ketten mindenben ellentétek voltak, 
az első találkozásnál, az első táncnál egymásba 
szerettek. A lengyel fiú és a magyar leány. A 
huszonkét éves katona halálosan beleszeretett 
a tizennyolc éves leányba.

— Micsoda boldogság, hogy éppen ebbe 
a városba került az ezredünk, — hajtogatta 
az önkéntes, a leány azonban nem akarta meg­
érteni a bókot.

— Na maga igazán a legeslegelső, aki jót 
mond erre a mi fészkünkre.

- Nem, nem, hagyja csak, nagyszerű hely 
ez. Életemben soha olyan jól nem éreztem ma­
gam, mint itten, mint máma, mint mostan.

Táncoltak, beszélgettek, arra még egyi­
kük sem volt eléggé érett, hogy különös mó­
don, szerelmi páthosszal udvaroljanak, szint 
valljanak egymásnak. De egész éjjel együtt 
voltak, az emberek nézték őket és két szép 
fiatal gyereknek boldogság volt a szemében . .

A kisvárosi élet nemcsak összehozta, de 
együtt is tartotta őket. Minden délután, kora 
este, a kopott flaszteres korzón ott forgolódott 
az intelligencia és a szép Koczka leánynak az­
tán mindig ugyanaz volt a kísérője.

Az emberek, még a szülei is, azt mon­
dották :

Nincs értelme. Ezek még fiuk, messze 
idegenből jöttek, itt vannak, aztán tovább men­
nek. Sosem látjuk őket többé.

A halálról, a hősi halálról, mint eshető­
ségről nem beszélt senki, mert ez még a há­
ború elején volt, ahhoz idő kellett, megszokni, 
számolni vele.

De jókedvű, gavallér nép volt ez, a sze­
mébe nem mondták egy katonának sem, pedig 
nagyon kezdtek a házakhoz járni és minden 
családnak jutott belőlük. Lubinszky igazi ga­
vallér volt, mindig vig, könnyelmű, valódi len­
gyel. Inni a legjobban ö tudott, extra őrajta 
állott a legszebben és a legdrágább csokrokat 
ő küldötte a szép Koczka leánynak. Egy jó­
kedvű szőke fiú, ideális udvarló és táncos, akit 
azonban a leányos mamák nem szoktak na­
gyon komolyan venni.

Múltak a napok, az önkéntesek csillago­
kat kaptak és a magas növésű lengyel fiú egy­
szer azzal köszöntött be Sárihoz:

— Egy héten belül visznek bennünket a 
harctérre.

A leány ránézett, erősen, mélyen, őszin­
tén, szeretettel nézett a szemébe és lassan meg­
eredtek a könnyei. Most jutott először eszébe 
arra gondolni, hogy ki is ez a fiú? Egy idegen 
katona, akinek csak napjai vannak itt, aki most 
örökre el fog menni, még pedig egy nagyon 
veszedelmes helyre. A szerelmes szivek már 
a háború elején tudtak remegni.

Sári sirt, a lengyel fin pedig megfogta a 
kezét.

Fuhérfiraíít, tsighefögpíjM.jö! tónusúit legszebben tisztit §Egr jjgr gg STEIN
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Ai olaei kormányválság
Lugano, március 11. Rómából jelentik: A 

kormány helyzete, nem tekintve a legutóbbi 
szavazásnál aratott külső sikerét, nem kevésbbé 
latszik bizonytalannak, mint előbb és általános 
az a meggyőződés, hogy napjai meg vannak 
számláivá. A radikális és más intervenció,nsta 
lapok úgy beszélnek a minisztériumról, mintha 
a válság már hivatalosan is kitört volna.

A kormány késznek nyilatkozott arra, hog> 
a szocialistáknak és a liberálisoknak a gazda- 
Siígi háborúval összefüggő problémákat illető 
kérdéseire válaszoljon. Mintegy száz interpel­
lációról van szó. Számolnak azzal, hogy az 
ezekről való tanácskozás, - ha ugyan ez már 
előbb be nem következik - a minisztérium léte 
vagy ru mléte fölött is dönteni fog.

A Secolo közli Canepa reformszociálista 
képviselőnek Bissolati képviselőtársához inté­
zett levelét, amelyben kérve kéri, hogy döntő 
szavával vessen véget a tarthatatlan helyzet­
nek és hozza meg a hazának azt az áldozatot, 
hogy lépjen be az uj kormányba; az ui kor­
mányt Canepa koalíciós minisztériumnak gon­
dolja. melyben az összes intervencionista pár­
tok helyet foglalnának.

A Popolo d‘ Italia szerint a kormányvál­
ság megnyílt. Kevésbbé valószínű, hogy a kor­
mányválság hivatalosan egy szavazás folytán 
törne ki, mert Olaszország inkább Franciaor­
szág és Anglia példáját fogja követni, ahol a 
háború alatt szintén el akarták kerülni a bizal­
matlansági szavazatot.

PjBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

áramlathoz tartoznak a balpárt és a centrum 
\ u amint más csoportok liberálisai, akik a hti- 
h0mt (l ncm^i területre akarják korlátozni A 
szociahsták mind a két áramlattól függetlenek, 
azonban mint a háború határozott ellenzői, a 
eS CSOPOrtllOZ köze!ebb állanak, mint az

legfelsőbb hadvezetöség

Madflzenet Németországnak ? yvanlerosztrák-magyar admirális
1 --------- -------------- V4"* ‘ meghalt az orosz ícttráebzn

^ német jelentés
Berlin, március jj, (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Akik nj kormányt akarnak
Lugano, március 11. Az Avanti szerinti 

megállapítható, hogy egy uj kabinet alakításai 
iránt kél áramlat dolgozik. Az egyikhez a ra-| 
dikálisok. a reíormszociálisták és a többi szélső 
nacionálisták tartoznak, akiknek programjuk j 
németellenes színezetével tűnik ki; a kamarában 
ezek legföljebb 120 szavazatot tudnak össze-1 
hozni. A másik, a kamara többségét felölelő

, .. Lupttm’ márc'us 11. A király, aki Rómí 
bol mar visszatért a főhadiszállásra, azért járt 
a óvárosban, hogy tisztázza a politikai hely­
zetet és elsimítsa az ellentéteket Cadorna és a 
kormány között. A jelekből következtetve be­
it jezett dókig, hogy Cadorna és Son ni no fogja 
Olaszországot a március második felében Pó­
rusban tartandó hadi tanácskozáson képviselni. 
Beavatott körökben úgy tudják, hogy u király 
es a kormány a kabinetválságot Németország­
nak küldendő hadüzenettel akarja elkerülni.

Az lnterwenclonlsták 
elleneikbe mennek

Lugano, március 11. (Magyar Távirati 
iioda.) Romából jelentik: SaUinára elutasította 
a' mtervencionistáknak azt a kérését, hogy 
partjuk néhány tagját vegye fül a kabinetbe. 
Az intervencionisták ezért elhatározták, hogy 
ellenzékbe mennek. Viszont Turati szociálde­
mokrata kijelentette Salandrának, hogy a szo­
cialisták támogatni fogják, mert szükség ese­
ten mint kisebbik bajt inkább a Salandra-kabi- 
netet akarják megtartani.

Az orosz háborít
Höfer jelentése

Budapest, március 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

meghalt az orosz fogságban
Ihes, március 11. A Korrepondenz Rund­

schau jelenti: A kieui spanyol konzulátus az 
alábbiakat tette közzé: A kiewi sponyil kon­
zul tudvalevőleg közbenjárt a kiewi haditör­
vényszék által hálálni Ítélt Mauler osztrák- 
magyar altengernagy nugkegycímezése érde­
kében es most Péter várról a következő távira­
tot kapta:

A spanyol király őfelségének kegyes in­
tervenciója következtében a cár őfelsége meg­
kegyelmezett a halálra Ítéli Mauler altengcr- 
nagynak.

Ciróí Carthagena spanyol követ.
Péter vár, március 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: 
Mauler lovag, nyugalmazott magyar és osztrák 
altengernagy. aki Kiewbcn volt intc álva és 
akit cserében más internáltért szabadun akar­
tak bocsátani, ütőérdaganat megrepedése kö­
vetkeztében meghűlt.

Angol vereség Mezopotámiában
Rotterdam, március jj. Londonból távira­

tozzak: A mezopotámiai főparancsnokság je­
lenti. hogy Aylmer tábornok, aki március 8-ikán 
a libristől három mértföldnyire operált, viz- 
hit'.ny miatt kénytelen volt ismét a folyóhoz 
v sszavonulni, miután előbb valamennyi sebe- 
sültjét biztonságba helyezte.

EIsftIyeszteit olasz gőzös
Lugano, március ÍJ. (Magyar Távirati 

furád.) A Lusiana 4983 tonnás modern olasz 
gőzöst egy buvárhajó elsülycsztette. A hajó le­
génysége megmenekült.

— Ne sírjon, Sárika. Ezt muszáj. Ezen 
nem segíthetünk.

A leány még erősebben kezdett sírni.
~ Ne sírjon, Sárika. Én rendesen fogok 

maganak imi.
A tábori levelek! Valaki olyan messze van 

hogy nem is tudni hol, csak száma van a he- 
1 yenek. Es örökös bizonytalanságban van. aki 
ott van, annak minden pillanat egv halál frt-e 
mikor irt és mikor ér ide a levél? Mikor irta 
a levelet, még élt. vájjon él-e, amikor ide ért? 
Es ha nem ír! Miért nem ir? Nem lehet9 Vagy 
elveszett a levél? Vagy miért?

Ez a rettenetes bizonytalanság. Majdnem 
borzasztóbb, fájdalmasabb, idegőrlőbb mint 
maga a rossznak biztos tudata. És most őrá 
ez vár: az örökös remegés, a bizonytalan vá­
rakozás. Ez a fiú elmegy. És ki tudia? Ha akar, 
nem is ir többet. Akár azt se tudja meg, hova 
ment? Ha elfelejti, vagy nem szereti igazán9 
Elmegy!

Talán a fiú is érezte ezt, hogy ő még nem 
állott ki semmi erőpróbát, az ő szavai csak 
szavak, de a lényében volt, hogy nem tudott 
nagyon meleg lenni, csak kedves volt, vidám 
és most is ceremónia és bővebb beszéd he­
lvett megsimogatta a leány haját és fent a hom­
lokánál. csókot nyomott az illatos halába aj 
kával.

— Sárika, én magát soha el nem felejtem,
- mondotta most. Maga lesz minden gondo 

latom és a háború után visszajövök. Erre es­
küszöm. Ha egyszer elmaradnának a leveleim 
a táborból, annak csak egv oka lesz. Hogy 
elestem.

Megzavarták őket, nem lehetett erről töb­

bet beszélni, de a leány egészen megnyugo­
dott. A vallomás hozza meg a legnagyobb bol­
dogságot, még ha annyira is tudja, hiszi, érzi 
az ember azt. A szívnek egyszer az ajakra 
,s ,, jönni és ez a fiú olyan egyszerűen be­
szelt. hogy hitt .neki. Hitt abban, hogy akivel 
beszel, az az övé, egészen, biztosan, örökre 
az öve . . .

A fellobogózott vonat ott állott az indó- 
haz raktárépületei mögött. Húsz teherkocsi és 
az utolsó, egy rövid első-rnásodosztálvos fül­
kékre osztott személyszállító kocsi. A vaggo- 
nokban már bent volt a legénység, azoknak 
nem igen volt kitől bucsuzkodni itt az idegen­

en. A tisztek kocsija előtt azonban igen sok 
városi állott. Tisztes, komoly apák. anyák, jó 
íaziasszony külsővel és fehér ruhás leányok. 
Búcsúzni kellett és nagyon bizonytalanul hang­
zott. A viszontlátásra! Egy csomó szép, gyor­
san fejlődött, de még meg sem érett szerelmi 
viszony fog most kérdőjelet kapni. Mi lesz?

-Sári ott állott az utolsó kocsi mögött Lu- 
binszkyvel. A fiú úgy nézett ki. mint egy szőke 
Mays, a leány most tűzte sapkájába a bucsu- 
virágot: egy gyönyörű félig fejlett tearózsát 

Amikor visszaadta a fiúnak a sapkát, el­
pirulva súgta:

Belül a bélésbe tettem a fényképemet. 
Indulás!!! — hangzott egy éles kiál­

tás. a fiú elkapta a leány kezét, megcsókolta, 
elbúcsúzott a szülőktől és felugrott a kocsi 
lépcsőjére.

Kalap-, kendőlengetés. éljenzés, a légé­
inek éneke, búcsúszavak ... a vonat lassan 
indult meg . . . Sári könnyes szemekkel pró­
bált vig lenni, a szép lengyel fiú íredig egyik

lábát lógatva állt a lépcsők első fokán, a sap- 
kajut, lengette és egészséges vigsággal nevetett 
le rajuk.

Aztán elmúlott két hét, addig semmi, de 
tizenótötdik nap megjött az első tábori "lap 

l ehat nem felejtette el. Egy hét múlva kapta 
tőle a második kártyát és nemsokára rá a har­
madikat.

-5zíán nem jött több levél tőle. Soha 
többe . . .

... Ha egyszer elmaradnának a leve­
leim a táborból, annak csak egv oka lesz. Hogy 
elestem.
„ , , A leány hity benne. De azért tovább várta 
a lexcief. Sok hónap múlva tudták meg egész 
biztosan és hivatalosan, hogy a fin elesett'
Vége. ' ’ • •

, , • b'z ,?5y igen egyszerű történet, amit vol­
takén néhány rövid mondatban is el lehet me­
sélni. lágy, ahogy én is hallottam.

A varosba idegen ezred jött. Egy leánv 
•s .eszeretett az egyik önkéntesbe, aki mikor a 
narcterre ment, szintén szerelmet vallott. ígérte, 
hogy hu lesz. De ha egyszer elmaradának a 
levelei, akkor az azt jelenti, hogy elesett. Irt is 
a Hu párszor, aztán nem jött több írás tőle. Es 
egv lel év utón megtudták róia. hogy tényleg 
“lesett ...

Szinte nem is novella-téma, olyan igény- 
teiui. közönséges év most hétköznapi téma, 
mert sokszor megtörténik, soknak érdekes 4ki 
máshonnan keres témát, az ostoba kókler.

Vajda Ernő.

Hnfohop 1110070+ V' íl kőszenet, valamint tűzifát kocsivételnélnui BUBI IIIBuZu l, nTí!?gíhflMl 11V" Arl)al1 továbbíthatok Debrecenből.
' Zsigmond szén- és tüzifaiiagykereskedő. Telefon 4-41.
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Székfoglaló ünnepély 
a kollégiumban

r •■ 'J»v. , j,,

öt u] tanár beköszöntője
A debreceni református kollégium uj taná­

rui: Erdős Károly lelkészképző intézeti, Barczu 
József, Benigny Gyula dr„ Dekán Sámuel gim­
náziumi és Gáspár Albert tanítóképző intézeti 
tanárok ma délelőtt tartották meg székfoglaló­
jukat a kollégium dísztermében rendezett ün­
nepély keretében. Az ünnepélyen nagyszámú 
közönség ielent meg. A tiszántúli református 
egyházkerület elnökségét Gegenfeld József 
gróf főgondnok képviselte, inig Baltazár Dezső 
dr. püspököt betegsége akadályozta a megje­
lenésben. A város részéről ott volt Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester, Magoss György 
dr. tiszti főügyész, Csűrös Ferenc dr. tanács­
nok és Kondor Kálmán főszámvevő. Megjelen­
tek a tanintézetek vezetői is.

Az ünnepélyt Mozart Szövetségdala nyi­
totta meg, amelyet a kollégiumi kántus adott 
elő Mácsai Sándor karmester vezetésével.

Ezután Kun Béla dr. egyetemi tanár, a 
kollégium igazgatója üdvözölte a jelenlevőket 
és hatásos beszéddel megnyitotta az ünnepélyt, 
majd bemutatta az uj tanárokat.

Következtek a székfoglaló értekezések. — 
Erdős Károly lelkészképző intézeti tanár „A 
Didache kora“. Burcza József gimnáziumi ta­
nár „A költői igazságszolgáltatás“, Benigny 
Gyula dr. gimnáziumi tanár „A kelet-turkesz- 
táni ásatásdk indogermán szempontból“, Dé­
kán Sámuel gimnáziumi tanár „A Röntgen­
sugarak elméleti magyarázata és gyakorlati 
jelentősége“ citnü székfoglaló értekezését ol­
vasta föl. — A tudományos értekezéseket a kö­
zönség mély figyelemmel hallgatta és nagy 
tetszéssel fogadta.

Ezután az egyházkerület részéről Gegen­
feld József gróf főgondnok, a lelkészképző ré­
széről Kiss Ferenc egyetemi tanár, egyházke­
rületi főjegyző, a gimnázium részéről Karay 
Sándor dr. igazgató és a tanítóképző részéről 
Veress István dr. igazgató üdvözölték az uj ta­
nárokat. Végül a kollégiumi kántus elénekelte 
a XXXV. zsoltárt és ezzel az ünnepély vé­
get ért.

SZÍNHÁZ

Ép és szép fogak
n természet egyik legszebb 
ajándékát képezik. De ha 

akarjuk, hogy nccsak átmenetileg 
használjanak és díszítsék szánkat, hanem 
hogy állandó értékűvé váljanak, akkor 
rendszeresen kell őket (Mollal ápolni

Fantázia és okosság

Velük szemben német és magyar részről 
a becsületes életvédelem, a munkát és a békét 
védők higgadt okossága, erő öntudata és józan 
céltudatossága. A mi hadviselésünk lélektana és 
a mi elhelyezettségtink az offenzivát paran­
csolta s arra késztettek a mi energiáink által 
adott szükségességek is. Mi a győzelmet más­
képp nem is szervezhettük, mint az offenziva 
gondolatával. Támadó szándékunk a háborúig 
sohase volt, de bele löketve védekezésünk nem 
lehetett más, mint támadó. Ez a hadtörvényünk 
ét vényesiilt északon és délen és ennek kell ér­
vényesülnie nyugaton is. Ugyr, ahogy Jaures 
látta: a németek a lelkületűk, a túltengő erejük, 
a biztosságuk tudatában előre törtetők. Ha kell, 
átrentanak a Vcgézeken s ha szükséges, a bel­
giumi világuton rontanak be Franciaországba. 
Ez történt és meg fog történi az is, amivel Jau- 
res végezte tanulmányait: ha a franciák offen­
zívat ra indulnak, a defenzívára is képtelenek 
lesznek és nyomorultan fognak megfulladni a 
német óriás talpa alatt. Ha csak emberséges 
nem lesz az óriás és beéri eltaposás helyett a 
fenyítéssel.

1916. március 12.

Műsor?
VASÁRNAP: Délután: Heidelbergi diákélet, 

színmű. Este: Karikagyűrű, operett.

Izületi fájdalmak étién az utolsó években 
a bedörzsölőszerek megszámlálhatatlan fajtáit 
hozták forgalomba. ! egtöbbje azonban csak­
hamar eltűnt, mert hatástalannak bizonyult. 
Mindazonáltal újra meg újra tűnnek tel uj sze­
rek, melyek azán vásári hangon kínáltainak 
országszerte. Aki azonban ki nem próbált uj 
bedörzsölő szerekkel kísérletezni nem akar, az 
izületi fájdalmak megszüntetésére teljes biza­
lommal használja a közel 20 év óta számos or­
vos által ajánlott Feller-féle „Elsafluid“-ot. Sok 
orvos nyilatkozik róla dicsérőleg és több mint 
100,000 köszönőlevél ajánlja sok esetben tul- 
ömlengő szavakkal ecsetelve az iró bálját, a 
miért kínzó, gyakran már idült izületi fájdal­
maktól megszabadultak. 12 üveg valódi Elsa- 
fluidot bérmentve 6 koronáért küld Feller V. 
Jenő gyógyszerész, Stubica Centrále 1.30 sz. 
(Zágrábmegye.) Ugyanitt lehet megrendelni az 
enyhe hashajtó hatású Feller-féle rebarbara 
„Elsapilulákat“. 6 doboz bérmentve 4 K 40 f. 
Hatásuk nem drasztikus, nem izgatják a bele­
ket, teljesen ártalmatlanok és ennélfogva köz­
kedveltek. Nagyszerű és gyors fájdalomcsilla­
pító a Feller-féie migrénvessző („Elsa-menthol- 
vessző“). Doboza csak 1 korona. Kényelmes a 
használatban. (ec)

A világtörténelem káprázatos megismétlé­
seket végez: Íme Bliicker népe száz év múltán 
újra megverte Waterloo alatt a francia had­
sereget — ennek a háborúnak a kezdetén — és 
Moltke népének döntő diadala talán megint azo­
kon a francia vidékeken fog véget vetni a vi­
lágháborúnak, melyek még őrzik a világren­
gető germán lábak nyomát 1871-ből. A fran­
ciák ne támadjanak, mert az hadviselésük ter­
mészetrajzával nem fér meg az offenziva. — 
irta rettegve Jaures az uj hadseregről való 
könyvében és Waterloo igazolta a franciák 
legnagyobb emberét, akit orgyilkossal kellett 
eltétetni a háború Htjából. És nagyszerű harc­
tudományi tanulmányaiban azt is megállapí­
totta Jaures, hogy a francia had vezetőség nem 
tudja megszervezni a defenzívát sem és úgy 
látszik, Verdun ebben is igazolni fogja őt, aki­
nek előbb fog szobrot emelni a francia nép, 
mint Joffre generálisnak. Nem a csillagokból 
olvasott ö, amikor vért és vért látott minde­
nütt, hanem adatokból, történelmi tanulságok­
ból, néplelkületi megfigyelésekből, hadviselési 
lehetőségek és szükségességek megértéséből.

A franciák hadviselésének vezére a fantá­
zia, az utca vágya, a boulevardok mámora. 
Minden francia vágy támadás volt, egyenesen 
Berlin felé, mint 1870-ben is és fejvesztett vé­
dekezés lesz belőle, mint 1871-ben. Most is az 
történik, ami akkor: az okosság és a fantázia 
háborúja ez a nyugaton. A németeknek nem­
csak hősies elszántsága és taktikai kitűnősége, 
hanem szuverén okossága is érvényesül. A mii- 
vészfantázia szépségeitől elkábult és perverzi­
tásaitól megromlott francia géniusz került 
szembe a tudományba mélyedt, a munkától 
meggyarapodott, a kutatástól, a gondolkozás­
tól, a technikai készségtől nagytudatuvá ■ lett 
német nemzet géniuszával. S az egész ántánt, 
még a kalmár Anglia is, a francia fantázia­
nyavalyát sínyli. Ennek a betegségnek a tü­
netei a háború kezdetétől fogva a kormány, 
a diplomácia és a hadvezetőség hazudozása. 
Az elmiivésziesedett francia fantasztika mel­
lett az ázsiai moszkovita ravaszság képzeletei 
s az angol üzleti fortély vágyképzetei.

Ä törvényszék Ítélete
a debreczeni lópanama 

ügyében
Az összes vádlottakat elítélték

A debreceni kir. törvényszéknek a gyor­
sított bűnvádi eljárás szerint működő öttagú 
tanácsa négy hétig tartó tárgyalás után ítéletet 
hozott a hadviselés ellen elkövetett bűntett miatt 
vádolt Serlesz Leó és társai bűnügyében.

A vád szerint a Galíciából menekült Ser­
less Leó, ennek Izsák és Osiás nevű testvérei, 
továbbá Reiter Henrik és testvére Tóbiás, vé­
gül Klippel Joachim a háború kezdetén társa­
ságot alakítottak Debrecenben katonai leszállí­
tásra s a Debrecenben működő cs. és kir. 3. 
számú lóavató bizottság részéről vásárolt ló­
mennyiség nagyrészét ők is szállították és 
szinte monopolisztikus helyzetet élveztek. — A 
bizottság elnökének, báró Ripp Károly cs. és 
kir. dragonyos őrnagynak, Pálka József ka­
tonai főállaforvosnak és Mayer Osman szám- 
vivő őrmesternek, később járulnoknak juttatott 
nagy összegű megvesztegetésekkel ugyanis ki­
eszközölték, hogy a bizottság rajtuk és még 
néhány, leginkább galíciai lókereskedőkön kí­
vül mástól lovat nem vásárolt, tőlük azonban 
még a hadi-, különösen lovassági szolgálatra 
nem alkalmas, vagy csak kevésbbé megfelelő 
lovakat is megvette.

A bíróság hadviselés érdekei ellen elköve­
tett bűntett miatt Serlesz Leót nyolc évi fegy- 
házra, Reiter Henriket hat évi fegyházra, Rei­
ter Tóbiást négy évi fegyházra, Serlesz Izsá­
kot, Serlesz Osiást és Knippcl Joachimot egy- 
cgy évi börtönre ítélte. A bíróság valamennyi 
vádlottra vonatkozóan kimondta a hivatalvesz­
tést és a politikai jogok gyakorlatának fölftig- 
gesztését és mindegyiküket kitiltotta örökre az 
ország területéről. %

A kir. ügyész a vádlottak terhére, a védők 
pedig azok javára jelentettek be semmiségi pa­
naszokat.

női divatházát

Piac-utca 44. szám alá
dr. Ujfalnssy-házba helyezte át.



Zoiinyi Jenő és Kiss Géza előadása
A tudományegyetem népszerű főiskolai 

tanfolyamának megnyitása
Alig van az ország tudományos világában 

ismertebb név, mint a két tudósé, akik ma. va­
sárnap délelőtt egyetemünk népszerű főiskolai 
tanfolyamát előadásaikkal megnyitják.

Zoványi Jenő, a magyar protestáns egy­
házak történetének — önálló buvárlatokon
nyugvó feldolgozással kivált -..kitűnő mestere,
oly tárgyról fog előadni, amely országszerte, 
de különösen Debrecenben méltán a legnagyobb 
érdeklődéssel találkozik.

Előadásának cime: A reformáció Debre­
cenben és a Tiszán tűi; vázlata pedig nagy 
vonásokban a következő: A reformáció célja. 
Különböző typusai. A terjedését elősegítő kö­
rülmények. Magyarországnak e tekintetben 
való helyzete. Általános jellegű adatok a refor­
máció elterjedettségéről a magyar vidékeken 
s a részletes adatok hiányosságának okai. A 
reformáció első jelentkezései a Tiszán túl.
Si lvester János, Ozorai Imre, Oálszécsi Ist­
ván, Thuri Lukács, Derecske! Demeter, Bálint 
pap, Dévai Biró Mátyás. A nagyváradi hitvita
1544- ben. György barát. Debreceni részgyülés
1545- ben. Erdőd! zsinat 1545-ben. Nagybánya 
és más reformált helységek. Debrecen refor­
mációi mozzanatai. Szegedi Kis István, Lippai 
Kristóf. Toronyi zsinatok. Supcrintendentiák 
szervezése. Ovárii stb. zsinatok. A reformáció 
további fejlődése a várad! püspökség területén. 
Kálmáncsehi Sánta Márton. Melius Péter. — 
Stancarus Ferenc, Arany Tamás. Debreceni 
hitvallás. A lutheránusokkal való küzdelem. 
Az antitrinitarizmus elleni védekezés. Hitviták. 
Debreceni zsinat 1567-ben. Csengeti zsinat. 
Nyírbátori zsinat. A helyzet Melius halálakor.

Hasonlóan nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot Kiss Géza dr. előadása, akinek a jogalkal­
mazásról irt kitűnő munkáit a külföldi szakiro­
dalom éppen oly nagyra értékeli, mint a ma­
gyar tudósvilág. Ez alkalommal a jogrendszer 
életképességét fogja bizonyítani, a következő 
eszmemenettel:

A nemjogász közönség idegenkedése és 
bizalmatlansága a jog és annak alkalmazóival 
szemben. Ennek okai. Mennyiben jogosult ez a 
bizalmatlanság? A jogalkalmazás és jogtudo­
mány egyes hibáiról és téves irányairól.

A helyes reform utjai és eszközei. Véde­
kezés egyfelől a maradisággal, másfelől né­
mely túlzásokkal szemben. A törvényhozás, 
bíráskodás és tudomány feladatai. Hogyan kell 
népszerűvé tenni a jogrendet?

A két előadás holnap, vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz a vármegyeház nagytermében.
■Hl I '"Mi ■™| URANUS LJ

Ma, vasárnap, március 12-én

GOND ANY Ó
bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Biri szerelmi furfangja
vígjáték.

A csodaszer, humoros.
Egy borotvavágás következ­

ménye, humoros. 
Szarvasvadászat, ierm felvétel.
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Irtai rsapatak harca
a műi

London, március II. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washing 
Ionból: A kormány parancsot adott a csapa­
toknak. hogy nyomuljanak be Mexiko terült 
lére és büntessék meg Villa fölkelő vezérnek a 
határon betört csapatait.

Newyork, március 11. (Magyar Távirati 
roda.) Az ujmexikói Kolumbusból jelentik: Az 

Egyesült-Államokkal vívott harcokban a me 
xikói bandák 100 halottat és 200 sebesültet ve­
szítettek. Az üldöző amerikai csapatok vissza­
tértek a határra, miután visszavonulásuk során 
háromszor bocsájtkoztak harcba a mexikóiak­
kal, akik erősítést kaptak.

Washington, március II. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A kormány szabad kezet ad a 
csapatoknak Villa rablóbandájának üldözésére 

Washington, március 11. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Villa embereiből álló 200 főnyi 
banda megtámadta Junction farmot és kira­
bolta a telepet. Egy amerikait megöltek. Hat 
század amerikai lovasság készen áll Villa ban­
dáinak üldözésére.

London, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Times jelenti, hogy a Villa bandáit 
üldöző amerikai csapatokat visszarendelték a 
határra. Wilson ugyanis ellenzi az erőteljes 
közbelépést.

* * *

mérsékelt, d, 7 «JárukorBlöadíisok kezdete
9 órakor rendes helyárral,

FolytatAIngm tiem^ni t

Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, c hó 12-én az isten­
tiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 
prédikál Urav Sándor lelkész, ágendázik Pin- 
kóczy Gusztáv segédlelkész, délután prédikál 
Marton Sándor segédlelkész; a Kistemplom- 
ban délelőtt prédikál Szele György lelkész, 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután pré­
dikál Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt prédikál Konrad 
Zoltán segédlelkész, ágendázik Marton Sándor 
^egédlelkész, délután prédikál Pinkóczy Gusz­
táv segédlelkész; az Árpád-téri templomban 
délelőtt prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik 
Molnár Ferenc segédleikész, délután prédikál 
Fór is Endre segédlelkész; az ispotály! temp­
lomban délelőtt prédikál Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész, ágendázik Fóris Endre segcdlel- 
kész. délután prédikál Molnár Ferenc segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban prédikál és 
úrvacsorát oszt Boér Károly valiástanár. — 
Délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban val­
lásos estély lesz. •

Az ágost. hitv. evaiig. templomban vasár­
nap délelőtt 9 órakor a tanuló ifjúság úrvacso­
rában részesül. Délelőtt 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Dél- 
előtt 11 órakor a hivők számára az Ur szent 
vacsorája fog kiszolgáltatni. Délután 5 óra­
kor ima. *

A hadiadó kivetése. A városi adóhiva 
ta! fölhívja mindazokat, kiknek az 1915. évi jö­
vedelmük a 20,000 koronát meghaladta, hogy 
a hadsegélyezés céljára szolgáló jövedelmi adó 
kivetéséhez szükséges vallomásaikat a városi 
adóhivatalnál (Városháza, 30. sz. szoba) kap

ható nyomtatványon március 15-ig a törvé­
nyes következmények terhe mellett okvetlen 
adják be. Vallomást adni tartoznak mindazok, 
akiknek jövedelme a tisztán üzemi kiadások le­
vonásával a 20,000 koronát eléri vagy megha­
ladja, mert azt, hogy ezen jövedelmekből^ mi­
féle terítek vonhatók le, ennek megállapítására 
a kin pénzügyigazgatóság van hivatva.

Debreceni honvéd huszárszázados ki­
tüntetése. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy a ki­
rály B é k é s s y Béla debreceni 2. bony, hu­
szárezredben századosnak az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartása elismeréséül a hadi- 
diszitményes 3. osztályú vaskó róna-rendet díj­
mentesen adományozta.

A Casino hangversenye. A Casino e hó 
20-án tartandó nagyszabású hangversenye iránt 
melyen dr. Székelyhidyné Marschalkó 
Rózsika úrnő, a m. kir. Operaház kiváló mű­
vésznője, W eszprémy Andor hegedűmű­
vész és D i e n z 1 Oszkár zongorariíüvész mű­
ködnek közre, társadalmunk legelőkelőbb kö­
reiben a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg.
A Casino igazgatósága az előjegyzett helyeket 
csak e hó 15-éig tartja fent, ezek azután, tekin­
tettel a nagyarányú érdeklődésre, kiadatnak 
más jelentkezőknek. Az estélyt, mely a sze­
zon legnagyobb társadalmi eseménye lesz, 
hangverseny után vacsora egészíti ki étlap 
szerint, mely alatt Magyar! Imre fog játszani 
zenekarával. A hangverseny műsorát legköze­
lebb közöljük.

— A debreceni vasutas cserkészek Szol­
nokon. Az egyre nagyobb népszerűségnek ör­
vendő cserkész-mozgalom termékeny talajra 
talált a debreceni vasutasok körében is. Kramer 
Gyula máv. mérnök megalakította a cserkész­
társaságot a debreceni Máv. Egyetértés Dal- 
ér. Zeneegylet kebelében. Ez a cserkész-társa­
ság, amely a vasutasok körében az első iiz 
országban, holnap, vasárnap mutatja be fej­
lődését a szolnoki máv. mültelytelepen a ma­
gyar államvasutak igazgatóságának kiküldöt­
te előtt. Ugyanis az a terv van napirenden, 
hogy a cserkész-társaságokat mindenütt meg­
szervezik az országban a vasutasok körében. 
A debreceni vasutas cserkész-társaság holnapi 
előadásának műsorán szerepel az Egyetértés 
Dal- és Zeneegylet is, melynek tagjai Nemes 
Sándor titkár vezetésével ma éjjel utazott el 
Szolnokra.

— Hindenburg meglátogatja pécsi ezredét
Pécsről jelentik: Hindenburg tábornagy vezér­
karában be van osztva egy magyar szárma­
zású vezérkari százados, akit ott nemrégiben 
meglátogatott felesége. Az asszony édesanyjá­
val együtt mostanában került Pécsre. A száza­
dos feleségét a táborban kitüntető figyelmes­
séggel fogadták a német tisztek. Hindenburg 
tábornagygyai is beszélt és említette neki, 
hogy Magyarországon milyen népszerű a had­
vezér. A tábornagy megígérte, hogy a háború 
után cl fog látogatni Pécsre, hogy megismerje 
ezredét.

— Amerre a háború vihara dúlt. A hajdú-
megyei katonák rokkantalapja javára Okoli- 
csányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy 
állomásparancsnok védnöksége alatt ma este 8 
ólakor előadást rendeztek a városháza közgyű­
lési termében, amely szinültig megtelt közön­
séggel. Szcghalmy Gyula igazgató, a Békés­
vármegyei Közművelődési Bizottság tagja, je­
lenleg katonai fényképész „Amerre a háború 
viliara dúlt“ cim alatt a harctéren fölvett 180
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színes vetített képpel kisérve ismertette azt 
titáni küzdelmet, amelyet a magyar határ vé­
delmében folytattak katonáink a Kárpátokban. 
Az előadó bemutatta a közönségnek a Kárpá­
tok gyönyörű tájrészleteit, amelyeken láttuk 
felvonulni a magyar sereget, láttuk a fedezékek 
-s a robbanó aknák építését, az ütközetek ki­
fejlődését. véres szuronyrohamokat. A nagy 
tetszéssel kisért előadást holnap, vasárnap dél­
után ü órakor megismétlik.

— Signum laudls. A király megparancsolta, 
hegy Perényi Géza in. kir. X III. csendőrkerü­
leti parancsnokságnál levő főhadnagynak, 
rivai erődparancsnokságnál, az ellenséggel 
szemben kitűnő szolgálatáért a legfelső dicsérő 
elismerés tudtul adassák.

— A lovak, öszvérek és szamarak osztá­
lyozása. A városi tanács a következő fölhívást 
bocsátotta ki: A m. kir. honvédelmi miniszter 
Debrecen városban és határterületén levő lo 
vak, öszvérek és szamarak osztályozását el­
rendelte. A városi tanács felhívja ennélfogva 
mindazokat, akiknek birtokában három éves, 
vagy ennél idősebb korú lovak, öszvérek és 
szamarak vannak, hogy azokat katonai célokra 
alkalmazhatóság tekintetéből megejtendő osz­
tályozás végett az alább megnevezett helyre 
és kizárólag az ott kijelölt napokon állítsák a 
lóosztályozó bizottság elé.A meghatározott na­
pokra berendelt lovak más napokon elő nem 
vezethetők, miért is a tulajdonosok a kijelölt 
napok pontos betartására figyelmeztetnek. Az 
osztályozás minden nap reggel 8 (nyolc) óra­
kor kezdődik. A lovak, öszvérek és szamarak 
a következő sorrendben vezetendők elő: A ha­
tom vásártérre: március hó 29-én I. kerület­
ből bejelentett lovak: 30-án a II. és III. kerület­
ből bejelentett lovak, 31-én a IV. és V. kerü­
letből bejelentett lovak: április 1 -én a VI. ke­
rületből bejelentett lovak. 3-án a kertek és tel­
epekről bejelentett lovak. 4-én az Ondódról 
bejelentett lovak, 5-én Ebes, Szepes. Pallag, 
Apafája. Monostor, Eancsika, Nagyerdő. Nagy­
cseréről bejelentett lovak; 6-án Bánk, Guti-fa-
raktár és Halápról bejelentett lovak. 7-én Y acz
Erdőről és a Macs pusztáról bejelentett lovak. 
Nagv-Hortobágy csárdához: április hó 11-én 
Hortobágy, Ohat, Telekháza. Elep. Czucza, 

Kis és Nagyhegyes cs Kösélyszegrő! bejelen­
tett lovak. Az összeíráskor kapott bejelentési 
lapok a lóosztályozáshoz feltétlenül elhozan- 
dók. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a 
nyivántartó lapot is el kell hozni. A m. kir. 
honvédelmi miniszter rendcietc szerint ezen ló­
osztályozáshoz szabványos árak nem állapít­
tattak meg, hanem valamennyi alkalmasnak 
osztályozott ló értéke becslés utján fog a hely­
színen negállapittatni, ennélfogva felhivatnak a 
tulajdonosok, hogy a lóosztályozásnál szemé-1 
lyesen jelenjenek meg. — Figyelmeztetnek a 
lókereskedők, hogy kötelesek

A debreceni reáliskola ifjúsága Diákfal- 
váért. A debreceni áll. főreáliskola ifjúsága 
március 18-án délután 6 órakor az Arany- 
Bika mozgószinházban zeneestélyt rendez Diák 
falva javára. Az ifjúsági számokon kiviil Szá- 
vay Gyula, a közismert tanári quartette. Mar- 
kovics Lajos jogszigorló és a cs. és kir. 75. 
gyaloezred zenekara is közreműködik az es­
télven.

Férje elöl halálba ment a fiával. Ber­
linből jelentik: A Kottbuser Ufer 59. szám alatt 
lévő házában öngyilkosságot követett cl egy 
Prinz nevű háziszolgának 39 éves felesége és 
magával vitte a halálba Helmuth nevű hat éves 
fiát is. A Prinz-házaspár már hosszú idő óta 
rosszul élt, mert a férj sok időt töltött házon 
kiviil és az asszony féltékenykedett. Néhány 
hónap óta Prinz mint népfelkelő a harctéren 
van és most levelet kapott tőle az asszony, 
hogy a napokban hazajön, mert elbocsátották 
:i katonaságtól. A hir, hogy ismét együtt kell 
élnie a. férjével, annyira felizgatta Prinznét, 
hogy mérget adott be a kisfiának, mérget vett 
be maga is és azután lefeküdt gyermekével az 
ágyba és kinyitotta a szobában a gázcsapot. 
Reggel holtan találták az anyát gyermekével 
együtt. A házaspár nagyobbik gyermekét, egy 
tizennégy éves leányt, néhány hét óta szívbaja 
miatt kórházban ápolják.

Salvator sör 
módjára kitűnő táp­

sör a „Hősök söre“, ajánl­
ható betegeknek, lábadozóknak, 

idegesség ellen, vérszegényeknek.
E kitűnő gyógysör rövid ideig lesz kap­

ható palackonként minden jobb csemege és fii- 
szerkereskedönél. poharankint a „Garnbrirms“ 
vendéglőben éjjel, nappal csapolva. Már kap­

ható Balassa Károly főtéri csemege üz­
letében, Kontsek Géza füszerkeres- 

kedésében, Csanak József főtéri 
kereskedésében. Deutsch 

Albert és Fia Hatvan- 
és Piac-u. sarkán.

A „Vasárnapi Mtmkásképzö“ előadása.
A „Vasárnapi Munkásképző“ március hó 12-én, 
vasárnap tartja negyedik szórakoztató délután­
ját. Ez alkalommal Vág Sándor dr. állami fő­
reáliskolai tanár, a Vasárnapi Munkásképző tit­
kára tart előadást „A világháború magyar 
költészete“ einten. Markovics Lajos mintegy 12 
háboríts költeményt szaval. Az előadás 4 óra­
kor kezdődik az „Ipartestület“ Simonffy-utcai 
bérhelyiségében levő díszteremben. Az elő­
adás látogatása díjmentes.

A BSitzer-család fölsegélyezése. A la­
punkban

levő lovakat az osztályozáshoz elővezettetni.
Aki a lovak, öszvérek és szamaraknak 
tályozáshoz való elővezetése tekintetében fenn­
álló rendelkezéseknek eleget nem tesz, kihágást 
követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel biintettetik. A városi tanács.

„Gyilkos csókok“ Mária Carmival. Ma 
utoljára négy előadásban kerül műsorra az

megjelent közlemény nyomán Wei
n'MrtnSfln szenberK Miksa ur gyűjtést indított a nyolc Bli- nyugtáztam: 

PlővPZPttPtm tzcr"testvér fölsegélyezésére. Dicséretes bűz- -Ama 
zLuum. rimának eredményeképpen 219 korona 20 fil- 

z" l£r gyűlt össze. Ezt az összeget beszolgáltatta 
lapunk kiadóhivatalához, amely Weiszenberg 
és az adakozók határozott kívánsága folytán 
eljuttatta azt a Blitzer-tesfVérek édesanyjához, 
aki most került ki a kórházból s gyöngéiké­
vé még jóiedig ágyhoz köti. A Blitzer-test-

Apolló nagysikerű drámai újdonsága, melyben adakoztakVCZéSÓrc különben a következők

Ungerleidcr Gábor l K, Friedmann Mózes 40 í,
Horváth Henrik l K, Dilién János 40 f. Svéd Marci 
1 K, Kropf Marci 50 f. Deutsch N. 1 K, Rosner Her­
mann őrmester I K. Marx János őrmester 1 K, Kel­
ler Ede I K, Kaiser Gyula hadnagy I K. Urünberger 
József 50 f, Franki Andor 1.20 K, Winkler Márton
1 K, Mucs Ferenc őrmester I K, Scheufler Victor 

__ i őrnagy 5 K, Schiimichen Hermann hadnagy 2 K.
” i Schlesinger N. 20 í. Mihály Sámuel 5(1 f. Mandel Kor ’

1 nól 50 f, Kardos Ignác József szakaszvezetö 1 K,
Katz Dániel 2 K, Kertész Sándor 1 K. Angyal Benő 
szakaszvezető 1 K. Scliönfeld Adolf 1 K. Hoffmann 
Sándor főpincér 50 f, Kaufmann N. 40 i, Klein N.
40 f, Kröss Jakab 1 K. Abrahamovits N. 2 K. Gyűj­
tés a Magyar Király-kávéházban G. B.-vel 11 K,
Aczcl Henrik 1 K, Grünfeld Dávid 1 K. Steicr Gyula 
.30 f, N. N. 40 f, Révész Lajos 1 K. Gyémánt Sala­
mon 20 f, Szctller N. 5(1 f, Gyűjtés a Hungária-kávé- 
hdzban U. O.. Sz. H. és Cs. 11.-val: Heuer Miklós I 
K. Domán Miksa l K, olvashatatlan aláírás I K, Wc- 
szetzky Zsigmond l K. Bleyer Adolf 1 K, dr. Tihanyi 
József 1 . Glück Ignác és neje ,3 K. Keller Erzsébet
2 K, Uliick Béla I K. Rusenfeld Salamon 2 K. Fischer

a főszerepet Mária Carmi, a világhirnevii mozi 
primadonna játsza. A „Gyilkos csókok“ cimü 
fantasztikus dráma méltán érdemli meg a nagy 
étdeklődést. Kedves és mulatságos a „Teddy 
a betörő király“ cimü három felvonásos víg­
játék. Szépek és rendkívül érdekesek a kiilöm- 
böző harctereken felvert háborús képek. Ma az 
előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek

N. 20 f, Keller N. 40 f, Franki Vilmos 40 i, Neumann 
bjándorné 3 K, Weisz Miklós 1 K, Molnár Ljpót 1 K, 
Csapó Hermann 2 K, dr. Quttfrcund Sámuel 4 K. 
dr. Brunner Lajos 2 K. Balta Jénő alezredes 2 K, 
Lő» inger N. 2 K. Trnka Gottlieb I K, Gottlieb Emil 
I K. Kártya asztaltársaság 2.10 K, Rappaport Lajos 
40 f, Krámer Kálmán 40 f, Kártya asztaltársaság 
1.10 K' Sebemét- Jakab 1 K, Beck Mór I K, Kártya 
asztaltársaság 60 f, Túrái Farkas 40 f, Kártya asztal- 
társaság 40 f, Szabó Henrik I K. Berger József 1 K, 
Forral József I K, Bauer Károly 1 K, Kártya asztal- 
társaság 3.20 K, N. N. 50 f. Vízvári N. 60 f. N. N.
50 f, N. N. 20 i, N. N. 50 f, B. B. I K, T. D. 1 K,
Keller Miksa 1 K, R. F. őrmester 1 K, Horváth M. 
1 K. Goldberger Adolf .3 K. Brüll N. 1 K, Sehwarcz 
Vilmos I K. Wiener Adolf I K, Schwartz T. 1 K, 
Uliick Sándor I K, Ernst Vilmos bankigazgató 5 K, 
Simon N. 1 K. N. N. 2 K, olvashatatlan aláírás 1 K.
Kupfer Ignatz 1 K, K 1 Kt olvashatatlan aláírás 3 K,
Katz Mihály 2 K. Maridé! Lipót 2 K, Bechert Manó 
1 K. Fischbeii Jenő 1 K. Weiszenberg Sándor 1 K, 
N. N. 40 f, Lantosné 1 K. Schwartz Lajos Buda­
pestről I K. Elíer N. Budapestről 1 K Fóliák Samu
1 K, Schwartz Miksa 1 K, Farkas és Abrahamovits 
20 K, két Sehwarcz 2 K, Kardos Ignátz őrmester 2 
K, Klein Antal I K, N. N. 20 f. Fried és Láng 1 K, 
Bleyer Mór Téglás 1 K. N. N. 30 i. Geiger Simon
2 K, dr Szántó Sámuel 2 K. Sándor Imre 2 K, Sándor 
Imre 2 K, Ruth Jenő 1 K, Weiszenberg Miksa 1.40 K, 
Steinhardt Sándor Mártonfalvéról 4 K, N. N. 60 f, 
Grosz Hermann Hajdúböszörmény 1 K, Angyal Sá­
muel Hajdúböszörmény I K Zádor Benő Hajdúbö­
szörmény 1 K, Engel Bence Vámospércs 1 K, Rappa-

; port Béla 2 K, N. N. 1 K, N. N. 1 K, Deutsch Béla
; főhadnagy 4 K. W. S. 1 K. Főim József I K, Lüwin-

ger Mór 2 K, Tafler Ignác 1 K, Schmid Kálmán 1 K, 
i Halász Nándor 2 K, Groszinami Adolf 1 K, Gricsies 
: N. asztalos 1 K. Klein Béni 1 K. Weinberger N. 2 K,
j Katz Aron 1 K. N. N. 20 i, Gottlieb Dániel 2 K,
l Teibelesz N. 2 K, Heclitinann Ignác I K, Gold N. 1 

K. Rosenber Zsigmond Nagykároly I K, Knippel Ben- 
1 janiin 2 K. Weisselbcrger Emil 3 K. Reich Leon 1 K,
! .láger Finkasz 2 K. Összesen 210.20 K.

Gyermekdélután a Katona-Otthonban.
I A vasárnap, e hó 12-én délután 3 órakor kez­

dődő gyermekdélután műsora: 1. Nyitány. 
Ma gyári és fia zenekara. 2. „Imádkozik a 
király“, melodráma. Szavalja Eerkó Juliska, 
zongorán kiséri Csuja Zoltán. 3. Táncol és éne­
ke! \ itt Böskc. 4. „Kik voltak a honvédek?“ 
előadják Kosa Lajos és Vass Bandika. 5. Há­
borús dalok, énekli Ormós Joly. 6. Monológ, 
előadja Simon Évike. 7. Baka-nóták, énekli 
Etigi Laci. 8. Magyar dalok, hegedüli .iátsza: 
Papp Andor, zongorán kíséri Csuja Zoltán. 
9. Magyar szóló, táncolják Ormós Joly és Engi 
Laci. 10. „A Haza“, egvíelvonásos színdarab. 
Helyárak: páholy jegy (6 személyre) 5 ko­
rona, I. hely 70 fillér. II. hely 50 fillér, állóhely 
30 fillér. Felülfizetések, tekintettel a jótékony 
célra, köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 

ak:
marhahús árai a hatósági husszékben.

A Szent Anna-utca 12. szám alatti hatósági 
husszékben a marhahús árai március 1-től kez- 
dődő'cg a következők: 1 kilogram elsőrendű 
marhahús 4 korona 80 fillér, másodrendű mar­
hahús 4 korona 40 fillér, elsőrendű növendék 
marhahús 4 korona 40 fillér, másodrendű nö­
vendék marhahús 4 korona.

— Háborús idők imádságos könyve, Szol- 
noky Gerzsontól, 7-ik kiadás. Háborúba me­
nők, sebesültek, kórházban levők, hadifogságba 
esettek és itthonmaradottak számára. Imák 
mindenkinek s minden alkalomra, hadban levő 
szeretteinkért, háborúban elesettekért, mielőbbi 
békéért, stb., stb. Ára díszes vászonkötésben 
csak 1 korona. Kapható a kiadóknál. Hegedűs 
és Sándor cégnél, főposta -mellett és minden 
könyvkereskedésben.

ormán
Szelenmára4C!i»r MÜia el!CH

Minden külön jelentés helyeit. 
MEGHÍVÓ.

Xran szerencsém barátaimat, isme­
rőseimet és jóakaróimat f. hó 15-én és 
lti-án szerdán és csütörtökön az Apol­
lóban tartandó

„Mint ezeretetadomáaiy a táborban 
kívánatos“ (1 áhori levélben porlómcnles)

esküvőmre
tisztelettel meghívni,

Waldemár Psylander. |
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— Hajsza egy megszökött leány után
Nagyváradról jelenti tudósítónk. Tegnap este 
izgalmas hajsza indult meg egy leány után, 
aki a Rákóczi-uton megszökött a kísérő bör­
tönőr elől és el akart menekülni. Pocsai köz­
ségben fogta el a csendőrség V. M. nevű jó 
családból származó, rendkívüli szépségű leányt, 
aki hamar a züllés útjára lépett, kaszirnő lett, 
majd több bűncselekményt követett el. A csend- 
őrség Pocsajról bekísérte a leányt Debrecenbe 
s innen tegnap vonaton Nagyváradra küldték. 
V. M. megfelelő fedezet mellett érkezett meg 
s a kísérője a pályaudvaron átadta egy nagy­
váradi fogházőrnek. A fogházőr idősebb em­
ber s tapasztalatai szerint nem tartott attól, 
hogy egy ilyen fiatal leány megszökik. Fel­
fűzött szuronnyal kisérte, amikor a Széchenyi- 
szálloda közelében észrevette, hogy a leány 
megugrott előle. A börtönőr ijedten kiáltott se­
gítség után a leány elfogására. V. M. ezalatt 
a Széchenyi-szálloda épületébe szaladt, itt 
azonban vesztére éppen két nagyváradi fiatal­
ember jött le a lépcsőn, akik az öreg börtönőr 
lármájából nyomban megértették, hogy mi tör­
tént. Azonnal a leány után vetették magukat 
s el is fogták. V. M. jajveszékelve, ordítva ka- 
pálódzott s kétségbeesetten ordított, hogy őt 
hajszolják, üldözik s bocsássák szabadon. Nagy 
tömeg gyűlt össze a jelenetre, amely már-már 
a leánynak kezdte pártját fogni a börtönőr 
azonban most bilincseket rakott V. M. kezére 
s így kisérte be a fogházba.

— Békés Lajos úri divat és szabó üzlete,
Debrecen. Piac-utca 4ö„ ajánlja a tavaszi és 
nyári idényre kiváló szép szöveteit, melyek­
ből a legszebb férfi ruhákat és felöltőket ké­
szíti. Úri divat cikkekben, kalapokban állan-' 
dóan nagy raktár.

állomásról rendőrt hoztak és este tízkor el­
mondtak neki, hogy dél óta egy gyanús ember 

! van náluk. Frre a rendőr idehozott.
I így Izrael. A szobaasszony és leány el­
lenben másként adják elő a dolgot és azt állít­
ják, hogy a derék orosz maga töltötte ki hami­
san a bejelentőt.

1 A rendőrkapitány hamar átlátta a tiszta 
tényállást, elítélte a szobaasszonyt hamis be­
jelentésért 5 napi elzárásra és 100 koronára, a 
szobaleányt száz korona pénzbüntetésre.

I hzzcl ismét Serosevszky Izraelre került a 
sor. Megmondták neki, hogy maid érdeklőd­
nek az eljövetelének körülményeiről, hogy igy 
kénye-kedve szerint bement Szabadkára és 
visszaviszik a fogolytáborba.

I. Izrael elsápodt, összetett kézzel könyör- 
gött, csak ezt ne, neki kitűnő dolga van Ba.imo- 
kon, ott szeretne maradni.

Éppen ekkor telefonáltak Bajmokról és je­
lentést tettek a rendőrségnél, hogy Izrael eltűnt 
Bajmokról. Hozzátették a panaszt is: ez az 
orosz túlságos szabadságot élvez, jön-megy,! 
kitünően ruházkodik, arrogáns, a járó-kelőket; 
az utcán meglöki, szóval úgy viselkedik, mint 
egy pesti aszfaltbetyár s nem úgy, mint egy 
szolid hadifogoly.

A rendőrkapitány intézkedett, hogy Izraelt' 
vissza vigyék Bajmokra, mostani munkaadóié- j 
tói elveszik és nehezebb munkára fogják. így j 
a pásztoróra négy koronájába került és — az j 
állásába.

Államilag cng.

TECHNIKUM
Wien, VI 24 Lalmgrubengasse 17. 

Oépépltészet ós elektrdtechnlka, magas és 
vasútépítésiét részére, műhely tantermekkel és 
otthonnal, l'rosp. ingyen. Hclépés mindenkor.

SzámisMsso? ke?áit

m
hityhemeíail ós 

hólyas karainál, 
mint a hágysavai

KtikStő rar.

rr

A szerelmes Izrael
Az orosz fogoly pásztoróráia

Szabadkáról írják: Serosevszky Izrael, a 
nagy orosz síkság harcos fia, néhány hónappal 
ezelőtt a bessarabiai fronton megadta magát 
a magyar katonáknak. Odakerült a többi mellé 
a fogolytáborba és alig hogy megmelegedett, 
volt istennek gondja rá: elküldték munkára és 
mert otthon is az orosz előkelőbb körök közé 
tartozott, — kereskedősegéd volt — Bajmokra 
küldték, hadd segítsen a hadbavonult Robicsek 
Ferenc kereskedő otthonmaradt feleségének az 
üzletvezetésben. Az orosznak jó dolga volt: 
tisztességesen ruházkodott, egész 23 éves mi­
volta impozánsan bontakozott ki a férfiakban 
oly szegény Bajmok utcáin. Izraelbe ez büsz­
keséget öntött és a kis faluban úgy beszéltek 
róla, hogy ő egy: gőgös karakter.

Serosevszky Izrael tegnap eltűnt Bajmok­
ról és föltűnt Szabadkán. Ügy adta elő később 
a dolgot az őt kihallgató Krizse rendőrkapi­
tánynak, hogy az asszonya küldte be Klein 
Gézához bevásárolni.

Átadjuk a szót Izraelnek, a deli orosznak:
— Délután vissza akartam utazni, de a 

forgalom megszűnt és csak este mehettem haza. 
A vasúttal szemben betértem a Vilmos császár­
szállóba és szobát kértem. Pihenni akartam. - 
Két szolgálatkész hölgy mert tudom már, 
hogy a szobaleány és szobaasszony volt... fo­
gadtak és megérhették velem, hogy a szoba 
egy személyre két korona, kettőre négy.

összesen öt koronám volt, gondoltam, egy 
elég lesz útiköltségre, miért maradnék tehát 
egyedül, ha a szoba két személyre is szol.

Közben elébein tettek egy cédulát, Írnám 
rá, ki vagyok. Én rávezettem az igazságot, de 
az idősebb asszony azt mondta, hogy ebből baj 
lesz. — ráírtam tehát egy álnevet és azt, hogy 
pacséri vagyok. ,

Este tiz órakor elbúcsúztam a lakótársam­
tól és átadtam neki a négy koronát. Elkezdett 
velem veszekedni, szólt az idősebb asszonynak 
is és együtt kiabáltak rám, hogy adjak még 
pénzt, mert a szoba 2 korona 6(1 fillér egy sze­
mélyre, kettőre pedig öt korona. Én ragasz­
kodtam az eredeti megállapodáshoz. Érre az

iláitMt Misbe!
Az elismert legjobb mi­
nőségű 5. szénin dohány, 
takaró orgontin kapható

IPPEMésSCHWARCZ
nagyke eskedésében

DEBRBCZEN, Hatvan-utca 13. szám. I
Somossy László cég
»ÄJBüvAaMsevs beAli. ivója

kirakataiban látható a

Tavaszi Costömbelmc 
és ruha-selyem

újdonságai.

ELSŐRENDŰ
POROSZ KŐSZÉN

valamint kiváló minőségű
BELFÖLDI SZÉN

minden mennyiségben kapható as

Eliö tori* rálDnkkótcglioyárnil
Piac-utca 59. Telefon 600.

Debreczen sz. kir. város erdőhivatala.
170/1916. sz.

H irdetmény.
A halápi erdőgondnokság kerü­

letében levő szénatermós, I. óvl 
március hó 16-án d. e. 10 órakor
kezdetét veendő árverésen el fog 
adatni.

Az árverés a »Ludas-csárda« 
mellett levő szénaraktárban fog meg­
kezdetni.

Debreczen, 1916. évi március hó 
10-én.

Debreczen az. kir. város 
erdőhivatala.

SZEPLŐS
csúnya lányok, máj foltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES féle

ARGIT
CRÉME és 
SZAPPAN

A Margit créme rögtön szűntet szép- 
lót, raspeltet, bőrkiütéseket, atkát 
(m Messer) s mindennemű bő.-bajt

A Margit erőmétől az arcbőr üde, 
rózsás tesz, a ráncok, a red ők eltűn­
nek . A Margit vrémet a világ leg­
szebb asszonyai, hercegnők, grófnők, 
bárónők, híres művésznők stb. hesz- 
nAlják s cl vannak ragadtatva annak 
páratlan sőrkonzerválő és bőrszé- 
pitő hatá ától. — (! K-ás rendelése­
ket bárhová bérmentve kaid

Földes Kelemen gyiwnenara Íred.
Kapható minden gyógyszertárban, drogé 

riábsn és 'lalszerkereskedéshen.

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies ivó müve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske n világháború, gyászt- 

viselői használatára.
j A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­
zonyságot tesz annak egész terjedelme.

I Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 
felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“ 

j Hisszük, hogy ez a tuti hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállítsanak s a fájó 
irt tilt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 1212—8’/a cm. nagy­
ságú. zsebbe teltető, gyönyörű emlékkönyv 

' ára díszes fekete kemény vászonkötésben. 
I dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendeltem a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

könyvkiadóhivatala 
Debreczen, Piac-utca 49..

,>y.

MP
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Jéravalö Ragályok ellen
mnnkáaembert állandó alkalmazásra, belső 
munkára, jó fizetés mellett keresünk azon­
nali belépésre. Holfmann és Kronovitz 

könyvnyomda, Piac-utca 49.

Én Csillag* Anna
186 om. óriási hosszú LORELEY-HA- 
JAUMAL, melyet saját találmányit ke­
nőcsöm 14 hénapl hiuználulii által értem 
el Ez az egyetlen elismert szer a ha) ki­
hullása ellen, a növés elősegítésére, a 
hal talajának erősítésére — Uraknál 
rövid idő alatt tömött ssakállnövést Idéz 
elő, a hajnak és ssakállnak természe­
tes fényt és hajlékonyságot kölcsönöz, s 
megőrzi a korai mez*szülést öl a legma­

gasabb korig.

Ura tÉgelpneli; 4, B és 10 Korona
Postai szétküldés naponként a pénz elő­
zetes beküldése vagv utánvét ellenében a 
világ minden tájékára n gyárból, «hová 

az összes megrendelések íntézendők.

CSILLAG MII, Becs,
Tekintetes Csillag Anna úrnőnek !

Onagyméltósága Szögyén Mnrlch, berlini osztrák-magyar 
követ neje megbízásából tisztelettel kérem, nekem egy té­
gelyt az ön kitűnő kenőcséből megküldeni. Egyidejűleg fo­
gadja legjobb köszönetemet A gróiné igen dlcserően nyilat­
kozott kenőcsének eredményéről. Kiváló tisztelettel

üiese Frida, Ónagyméltósegának komornája.

Tekintetes Csillag Anna úrnő !
Szíveskedjék nekem utánvét m*llett 2 tégelyt hajnövesztő 

kenőcséből küldeni. Meg vagyok lepve annak jó és eyors 
hatásától. Hajúm rövid Idő alatt bámulatosán megnő t (a 
mindenütt utannövés mutatkozik Kenőcsét mindenkinek a 
1 gmelegeben ajánlhatom Tiszt lettel

E. W. Z e d w i t z g ófnő, Uoter-Xeuburg b. Asch.

'Vek. Csillag Anna úrnő, Wien 
Sokat hallottam csodás hatású hajnövesztő kenőcséről, 

miért is kérem, szíveskedjék u mellékelt összeg lejében 
4 tégelyt postafordultával hozzám juttatni Ezen rendelést 
a legközelebbi gőzössel várom. Kiváló tisztelettel 
__________Nyamhe Kun, a (Utalni trvszék cin. (Nyugatalrlka.)

lek. Csillag Anna úrnő, Wien 
Ezennel kérem Önt, szíveskedjék részemre egy lO koro­

nás tégelyt hajnövesztő kenőcséből küld ni Szerének euul- 
menye teljesen kielégített, miért Is köszönetéinél nyilvání­
tom. Rendelésemnek gyors elintézését kérve, tisztelettel

Michntloff Jv.lena, Sofia (Búig.) Brul Maced. 37.

Krisch Károly
oserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűtő szerkezettel 
lesznek ellátva, hog)' 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom.

nnnirri tó*«««*:

BETEGEK ÉS BOKKANTAK
RÉSZÉBE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Tellim szagtalan, diszkrét, 
ezek formájában és 
minden kivitelben kap­

tató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIÁN

Barna vagy fekete bör- 
pesetrivnl párnáévá, 
poreaellau vagy ematU 
vederrel. Ara csoma­
golva M bérmentve 
TO kor. Párnázatlan *1 
fodor nólkttl csak M k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegaszlalkák kitlön- 

legességi gyára

WIEN XVI.
Peka fából, barnára 
flaye^re ematll veder- 
rét. Ara eeemagelva 
és bárénentve 81 kér. 
Kenaányfábó! 4» kor.

Palr-tzgasse 22—24.
Árjegyzék és Ismerteti Ingyen 

és bérmentve.
m mm

most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörheny, kanyaró tilusz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel Lépnek lel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy meghíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 koronáért minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik,
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tő tlcnitésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc- 
mosásra és ragályok elhá­
rítására slb. mindenkor 
ajánlják.

Lpsofom-szappan
finom, gyenge pipere-szap­
pan, Jvsoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.
Ára 1 korona 60 lillér.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Száj bűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégeljánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vizre.

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimü érde- 

kes könyvet.

Ipré hirdetések
Krámer lózsetné

„Bika“ bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datja a hötjjvkőzönecggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós szépségépolás, mi- 
nikürözés. Telefon 915. 
szám.

Szép bútorozott 
szobát keresek intelli­
gens családnál, a főtér 
kőzetében, esetleg teljes 
ellátással; 2 ágy, villany­
világítás és tisztiszolgá­
nak alvóhely szükséges, 
írásbeli legolcsóbb aján­
latokat „Főhadnagy" jel- 
ige alatt továbbit a kiadó- 

i hivatal.
Eadó

1800 D ől főid a légtás- 
kert, Basahalma utca 13. 
szám, III ik járás, a vasút 
mellett, részletekben is.

Értekezhetni lehet a 
csősznél vagy Csapó-u. 
18. alatti mészárszékben

Cipők,
S játgyártmáayn, nagy vá­
lasztékban, a legolcsóbb 
ár melleit. Chrvreaux 
amerikai félcipő 20 K-tói 
feljebb. Fische: Sanyiért, 
H.tvan-n ca 1. ss. Püspöki 
palota.

Ciinos,
ügyes varróleányok fel­
vétetnek Hatmágyinál.

Ai Iparkamara
bérpalotájában még egy 
üzlet (iroda) helyisén, a 
Törzs ésOrmai-téle 1910 
május 1-re kiadó Érte­
kezhetni a titkári hiva­
talban .

I Kocstsoknák fölvétetnek
: rokkant, de munkaképes 
katonák Áron Manó és 

, Társa irodájában Szé 
’ chenyi-utca 22.
! Eladó
kedvező fizetési feltételek 

I mellett a Halasi- telep 
I Márton Kálmán-utca 02. 
sz. alatt lévő két szobás 
kis ház. Értekezhetni a 

; Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-ntca 37. 
Nyiriné.

KapniódaióS

bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Bzénvlflietti
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Ltkbérteti aiabólysat 

ttaflő ctúaiák tármtlyaa 
felír ássál kaphatók a ki­
adóhivatalba!.

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, záloglegyet 
vesz, meghívásra ház- 
hoz la elmegy Steiner 
Mihály, Caokonal-n. 32.

Amerikai
egész sevró varrott 
cipők 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Hatvan-u. "8.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Szepcsségi-u. 11.

Kiadó
modern, két vagy három 
szoba, elő- és fürdőszo­
bából álló lakás, parkí­
rozott udvar és vetemé­
nyes kerttel. Értekez­
hetni Szoboszlay-ut 11 /c. 
a Fáik kefegyár mellett, 
Wernernél.

Ssakmónyos
szőlőmunkások azonnali 
alkalmaztatásra felvétet­

nek. Jelentkezhetnek 
Debreceni Gaz-iák Bank­
ban, Kossuth-utca 17.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, aorsjogyokri, 

hadi kölcsön kötvényekre.
Hadi kölcsön

ÍOO koronánként 
Bazilika sorejegy 
Magyar vöröskereszt sorsjegy 
Osztrák „ „
Olasz „ „
Jóezlv „
Erzsébet „
Pesti Hazat 
Konvertált Jelzálog

80'— 
16 — leü­lő­se— 
10*—

70'— 
ISO.—

Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Debreczeni Pénzváltóbank él 
Zálogkölcsön Részv.-Témség

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 898.

liléi TM- 
Eéiztir íyiletsbu

iirtiiml
azozaal

kiadó!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca '49., a ffípostával szemben

Életnagyság!! meiineper
készítünk bármily kis fénykúp után a megszóla­
lásig; hű művészi kivitelben harcban elesett, 
fogságba került, megsebesült hősökről, továbbá 
polgári egyénekről fekete kivitelben 10 koro­
náért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, 
a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, 
hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. 
Az arckép ajánlott levélben, az előleg posta­
utalványon erre, a címre küldendő: Debre­
czeni Független Újság kiadóhivatala, Debre- 
czen, Piac-utca 49.


